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Ata da Sétima Sessão  Ordinária do Primeiro  Período Legislativo da Câmara Municipal 

de Trajano de Moraes, realizada aos 02 (dois) dias do mês de junho de 2021 (dois mil e 

vinte e un), estando presentes os senhores Vereadores: Allexandro Vieira de Souza, 

Hélio Luiz Fazoli de Moraes, Daniel Rezende Fagundes, David da Silva Carvalho, Isis 

Félix Bechara Fernandes, Romualdo José Wenderoscky e Sávio Machado Diniz. Às 

dezoito horas assumiu a Presidência da Sessão o Senhor Presidente que após verificar as 

assinaturas no livro de presença, declarou aberta a Sessão. Em seguida o Senhor 

Presidente determinou a leitura da Ata da sessão anterior ocorrida no dia 24 (vinte e 

quatro) de março de 2021 (dois mil e vinte e um). Terminada a leitura, posta em 

discussão e em votação, aprovada por unanimidade de votos Em seguida determinou a 

leitura da pauta para Ordem do Dia, que constou o seguinte: Projeto de Lei nº 015/2021, 

de autoria do Poder Executivo, que declara sem efeito a lei Municipal nº 1226 de 05 de 

fevereiro de 2021, e repristina a Lei Municipal nº 1196 de 09 de dezembro de 2020. Em 

seguida o senhor residente determinou a leitura do projeto de lei e em seguida colocou 

em discussão e em votação, o qual foi aprovado por unanimidade de votos. Em 

prosseguimento determinou a leitura das proposições que constou o seguinte: Indicação 

nº 068/2021, de autoria do Vereador Daniel Rezende Fagundes que indica ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos, para 

que estude a possibilidade de compra de um terreno para construção de um parquinho 

para as crianças na localidade de Ponte de Zinco, 4º distrito deste Município. Indicação 

nº 069/2021, de autoria do Vereador Daniel Rezende Fagundes que indica ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos, para 

que estude a possibilidade de clçar ou asfaltar a rua do campo de futebol, na localidade 

de Maria Mendonça, 4º distrito deste Município. Indicação nº 078/2021, de autoria do 

Vereador Presidente Allexandro Vieira de Souza que indica ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos, para que 

estude a possibilidade de reparos no calçamento da Rua Roberto Corrêa, rua do Morro, 

que começa no Mercado Moraes até o asfalto, em Barra dos Passos, 2º distrito deste 

Município. Indicação nº 079/2021, de autoria do Vereador Presidente Allexandro Vieira 

de Souza que indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal 

de Obras e Serviços Públicos, estude a possibilidade de realizar a manutenção das 

estradas vivinais na localidade de Serra das Almas, 3º distrito deste Município. 

Indicação nº 080/2021, de autoria do Vereador Presidente Allexandro Vieira de Souza 

que indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 

Serviços Públicos, estude a possibilidade de instalção de uma academia, ao ar livre, ao 

lado da quadra, na localidade de Barra dos Passos, 2º distrito de Trajano de Moraes. 

Indicação nº 087/2021, de autoria do Vereador Savio Machado Diniz que indica ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Serviços 

Públicos, a possibilidade de ampliar a área do Cemitério Municipal da Sede do 

Município, buscando entendimento com os proprietários dos terrenos limítrofes, ou, em 

ultimo caso, realizando a desapropriação dos mesmos. Indicação nº 088/2021, de autoria 

do Vereador Savio Machado Diniz que indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, através 

da Secretaria Municipal de Saúde, estudem a possibilidade de criar um projeto de ajuda 

financeira aos portadores de câncer e Autismo que possuem baixa renda familiar. 

Indicação nº 089/2021, de autoria do Vereador Savio Machado Diniz que indica ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Serviços 
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Públicos, para que realizem obras de reforma e manutenção do parquinho infantil 

municipal da Praça Nilo Peçanha, no centro de Trajano de Moraes. Indicação nº 

091/2021, de autoria da Vereadora Isis Félix Bechara Ferandes que indica ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal, através das Secretarias Municipal de Obras e Serviços Públicos e 

Estrada e Rodagem a manutenção, limpeza e reparos na rua de cima da CEDAE, sendo 

urgente uma operação tapa buracos, rua situada na sede do Município de Trajano de 

Moraes. Na sequencia, o Vereador David da Silva Carvalho, na condição de Presidente 

da Comissão de Finanças e Orçamento da Câmara Municipal de Trajano de Moraes, 

disse que gostaria de fazer a apresentação do Decreto Legislativo, referente a prestação 

de contas do Poder Executivo, do exercício de 2019, de responsabilidade do Exmo. Sr. 

Prefeito Rodrigo Freire Viana. Após justificou a apresentação do Decreto Legislativo 

nesta sessão em virtude do prazo regimental. Após fez a leitura do decreto e dos votos e 

seus fundamentos, emanados pelos membros da comissão de finanças e orçamento, 

informando que o projeto encontra-se na Secretaria Admionistrativa da Casa, à 

disposição dos Edis e da população Trajanense. Não havendo mais pauta para Ordem do 

Dia, o senhor Presidente franqueou a palavra aos Senhores Vereadores, o que constará 

resumidamente nesta Ata, em conformidade com o Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Trajano de Moraes. Fez uso da palavra o Vereador Romualdo José 

Wenderoscky que falou sobrer a vacinação contra o COVID-19, citando que apresentou 

requerimento para que houvesse transparência na divulgação e controle das pessoas 

imunizadas com a vacina, todavia, disse que esta Casa, por maioria de votos, rejeitou 

seu pleito, razão pela qual recorreu ao Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro. 

Informou que o Minisitério Público da Tutela Coletiva lhe respondeu e que gostaria de 

ler alguns pontos desta resposta. Em seguida fez a leitura de ulgumas considerações e 

determinalções do MPRJ ao Município de Trajano de Moraes e disse não estar sozinho 

na luta pela transparência. Após disse que irá protestar, por todas sessões ser o primeiro 

a fazer uso da palavra, pois deveria haver um sorteio, para que seu discurso não fique 

prejudicado, haja vista não conseguir falar após os demais vereadores. Disse que já 

solicitou ao Presidente mudança nesse sistema, mas continua sendo feito desta forma, 

razão pela qual, e em forma de protesto, todas as vezes que isso ocorrer iorá se retirar do 

plenário. Após se retirou da sessão. O Vereador Daniel Rezende Fagundes parabenizou 

os profissionais que trabalharam nas Barreiras Sanitárias, no periodo de 60 (sessenta) 

dias, enfrentando todas as dificuldades possíveis, e por esta razão disse que gostaria que 

todos os vereadores assinassem uma Moção de Parabenização, que irá propor. Em 

seguida parabenizou também o Secretário Municipal de Saúde, Junior Azevedo, e toda 

sua equipe, a equipe da vigilância sanitária e do Hospital Francisco Limongi pelo 

excelente trabalho que vem realizando. Após falou sobre a responsabilidade do trabalho 

como vereador, que deve sempre fiscalizar, verificar ações e dar sustentabilidade a 

populção Trajanense. Informou que esteve na Secretaria de Ação Social buscando 

informações sobre as cestas básicas. Disse que a Secretária lhe informou que as cestas 

foram licitadas, todavia a empresa vencedora do certame não tem cumprido o contrato e 

que já estão sendo tomadas as providências jurídicas cabíveis. Ressaltou que o mesmo 

está ocorrendo com os Kits alimentação dos estudantes, mas que será resolvido, pois a 

questão já está na Procuradoria para as ações cabíveis. Após disse que gostaria de 

parabenizar o Prefeito pelos decretos editados, os quais tem sido de grande relevancia e 

proteção para a população. Finalizou parabenizando o Secretário Municipal de Estrada e 

Rodagens e toda sua equipe pelo trabalho de recuperação das estradas vicinais. O 
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Vereador Hélio Luiz Fazoli de Moraes, parabenizou o Vereador Daniel pelo 

reconhecimento aos Profissionais que trabalharam nas Barreiras Sanitárias. Após 

desejou o pronto restabelecimento da Vereadora Mônica. Lamentou as perdas de 

trajanenses tão queridos para a COVID-19. Após falou que gostaria de se dirigir ao 

vereador Romualdo, mas como ele se ausentou, que conste em ata. Disse que acredita 

que o Vereador Romualdo se precipita em suas atitudes, e que achou uma falta de 

respeito sua retirada do Plenário, falta de respeito não só com os vereadores, mas com a 

população Trajanense. Ressaltou que o Vereador poderia se retirar na próxima sessão, 

mas não nessa, e por isso gostaria de repudiar sua atitude. Disse que, entre os 

parlamentares tem que haver respeito para que não ocorra quebra de decoro 

parlamentar. O Vereador David da Silva Carvalho disse que gostaria de fazer das 

palavras do Vereador Hélio Luiz as suas. Ressaltou que está há mais de 12 dias 

estudando uma matéria para apresentar ao Vereador Romualdo um voto na Comissão de 

Finanças e lamentou sua atitude hoje. Disse que não é dessa forma que o vereador 

deveria conduzir seu mandato. Em seguida falou que gostaria de propor uma moção de 

pesar a família do Sr. Maycon Lopes Folly, pelo seu falecimento e gostaria que todos 

assinassem a Moção. A Vereadora Iisis Bechara falou sobre o triste momento 

vivenciado em virtude da pandemia.em seguida justifuicou as indicações de sua autoria, 

destacando o pedido para manutenção da Estrada de Leitão da Cunha, tendo em vista 

que os produtores estão com dificuldades para escoar suas produções. Em seguida falou 

ao Vereador Romualdo que tem certeza que a equipe de saúde do município não terá 

nenhuma dificuldade em atender todas as exigências do Ministério Publico, visto ser 

uma equipe muito qualificada. Todavia lamentou o fato de que pessoas que possuem 

comorbidades que não desejavam ver sua intimidade revelada agora terão que ser 

expostas, e apenas por essa razão votou contrariamente ao requeriemnto do vereador 

Romualdo para divulgação de listagem de vacianados. O Vereador Savio Machado 

Diniz disse que acredita que não há a necessidade de exposição de qual doença o 

cidadão é acometido, bastando, tão somente a divulgação de quem foi vacinado, sem 

expor qual doença possui. O Vereador Daniel disse que se alguem tiver interesse em 

saber se alguém erspecificamente foi vacinado, é só requerer essa informação, não 

havendo necessidade de expor as pessoas. O Senhor Presidente parabenizou os 

Vereadores Hélio Luiz e Isis Bechara por suas palavras. Disse que gostaria de falar ao 

Vereador Romualdo que nesta Casa existe diálogo e não pressão, e que não funciona 

desta forma. Em seguida falou sobre as explicações já abordadas pelo Vereador Daniel, 

com relação as cestas básicas e kits e que as providências já estão tomadas. O Vereador 

David disse que gostaria de propor um requerimento para que caso haja divulgação 

nominal das pessoas vacinadas, que os detentores de comorbidades tenham suas 

identidades preservadas. Não havendo mais nada a o Senhor Presidente encerrou a  

presente sessão. 

 

 

Sala das Sessões, 02 de junho de 2021. 

 

 

__________________________________________ 

Allexandro Vieira de Souza - Presidente 
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_________________________________________ 

Daniel Rezende Fagundes - Primeiro Secretário 

  


